Метапредметний підхід в освіті
Метапредметні освітні технології були розроблені для того, щоб вирішити проблему роз'єднаності, незв’язаності між собою різних наукових дисциплін. Метапредметність освіти дозволяє забезпечити формування цілісної картини світу у свідомості дитини. Завдяки цим технологіям в учнів формується підхід до досліджуваного предмета або явища як до системи знань про світ, вираженому в числах і фігурах (математика), у речовинах (хімія), тілах і полях (фізика), художніх образах (література, музика, образотворче мистецтво). Введення метапредметного підходу дозволяє поступово, без революційних реформ спрямувати  освіту назустріч новим потребам суспільства.
У ЗОШ № 4 міста Краматорська на одній  із педрад  під час обговорення новаторських методів навчання  вчителі кафедри російської мови і літератури представили теоретичні напрацювання організації і проведення в школі метапредметного дня , а вчитель математики та завуч школи Богачова Н.В. та вчитель фізики Дахова О.І. запропонували приурочити його до Дня Космонавтики (12 квітня) і провести за темою «Атмосфера».
Поняття «Атмосфера» метапредметне за змістом і охоплює різноманітні складові життя людини, а саме: природну, соціальну і внутрішньоособистісну атмосферу. Зазначені три рівні дослідження  обраного метапредметного поняття вирішено було розкрити в рамках кожного навчального предмета, який був  у розкладі уроків цього дня.
З урахуванням проведення метадисциплінарного дня вчителі-предметники внесли зміни у свої календарно-тематичні плани. Протягом тижня були проведені засідання методичних об'єднань щодо визначення мети, змісту, оформлення, підбору  матеріалів до уроків метапредметного дня, розроблені рекомендації. Обговорення метапредметних технологій проведення уроків учителями різних кафедр школи дало можливість знайти нові цікаві ідеї представлення поняття «Атмосфера», нові способи зацікавити учнів дослідженням обраного поняття, здивувати несподіваними паралелями і порівняннями.
Ось кілька тез, які використовувалися під час  підготовки до метапредметного дня на рівні розгляду атмосфери як природного явища:
- «Атмосфера – п'ятий океан»: блакитний і безмежний; слово «флот» має до нього пряме відношення: повітряний флот (порівняти – морський флот). (Тут «атмосфера» проявляється як метатема для предметних тем філології, географії, історії);
- Аристотель: «Повітря – це велике ніщо». «Ніщо» - тому що ми в повсякденному житті просто його не помічаємо, «велике» - тому що наше життя неможливе без повітряної атмосфери (метапредметне об'єднання історії, фізики, хімії);
- «...Атланти тримають небо на кам'яних плечах...» - якщо підрахувати, яка маса повітря «тисне» на наші плечі, то кожна людина – Атлант (історія культури, фізика, фізкультура).
Етапи проведення метапредметного дня «Атмосфера»:
Початок дня.
Атмосфера зустрічі учнів і вчителів перед першим уроком створювалася відповідним оформленням школи (космічна тематика); музичний супровід –пісні про небо, космос,  зірки.
Проведення уроків.
На кожному уроці, незалежно від предмета, вивчали і користувалися поняттям «атмосфера», створювали і підтримували атмосферу взаєморозуміння і взаємоповаги, відзначали внутрішню атмосферу настрою учнів під час уроків та на перервах.
Метатема дня червоною ниткою проходила крізь тему кожного заняття, наприклад:
– філологи на уроці розбирали слова, що мають відношення до атмосфери, складали вірші з цим словом, декламували їх;
– на історії вивчали перший політ у космос; соціальне значення терміна «атмосфера», відзначали вплив історичної атмосфери (війна, мир, занепад, розквіт) на людину і формування суспільства;
– біологи, екологи розглядали живі об'єкти в атмосфері та умови їх існування, залежність стану екосистем від чистоти атмосфери;
– на хімії вивчали склад атмосфери, хімічні реакції, джерела забруднення атмосфери та методи його запобігання;
– на уроках фізики знайомилися з атмосферним тиском; провели парад експериментів із приладами, що вимірюють тиск атмосфери;
– на географії у формі інтерактивної гри розглянули атмосферу як природну оболонку Землі;
– під час уроку інформатики працювали з інтернет-ресурсами для пошуку інформації за темою «Атмосфера»;
– на уроці фізкультури відбулися веселі спортивні змагання «Космічна атмосфера»;
– на уроці музики школярам  розповіли про атмосферу в мистецтві;
– на малюванні зображували різні уявлення атмосфери і її станів;
– на уроках праці майстрували поробки-подарунки, які сприяли створенню сприятливої доброзичливої атмосфери серед рідних людей і друзів.
Чудовим був урок «Математична подорож у космос» у початковій школі. Завдання на космічну тематику дозволили закріпити вміння виконувати арифметичні дії, розв'язувати прості і складні задачі. Діти захоплено працювали в парах, групах, виконуючи математичні завдання в ролі дослідників космосу, що вийшли за межі атмосфери Землі.
Наведемо кілька повідомлень, підготованих учнями про атмосферу і перший політ людини в космос протягом метапредметного дня:
«Вся наша планета оповита щільним шаром повітря. Називається цей шар атмосферою Землі. Чим ближче повітря до поверхні, тим він щільніше. Піднімаючись вище, можна відчути, як щільність повітря зменшується, і шар стає розрідженим. А там, де закінчується  атмосфера і починається космос — безповітряний простір».
«Без атмосфери на Землі не було б життя, тому що живим істотам нічим було б дихати. Повітряна оболонка впливає на клімат на планеті, захищає Землю від спопеляючої сонячної спеки і космічного холоду».
«Якби Земля не була вкрита повітряною оболонкою, людство потерпало від небесних снарядів — метеоритів. Перш ніж упасти на землю, метеорити стикаються з шарами атмосфери, їх політ сповільнюється, вони розжарюються і згорають, не завдаючи землянам шкоди».
«Вагу повітря вперше виміряв Галілео Галілей. А сталося це 300 років тому. Узяв великий учений металеву кулю, проробив  у ній  дірочку, зважив, вагу записав. Потім відкачав повітря з кулі, отвір щільно запечатав і знову на ваги поставив. І тут усі побачили, що куля стала помітно легшою».
«Космічний корабель-супутник "Восток" з людиною на борту був виведений на орбіту Землі 12 квітня 1961 року. Тривалість польоту склала - 1 годину 48 хвилин. Корабель зробив один оберт навколо Землі і здійснив посадку в Саратовській області. На висоті декількох кілометрів від землі Гагарін катапультувався і приземлився з парашутом недалеко від спускного апарата. Космонавт отримав звання Героя».
«Гагарін, повернувшись з польоту, сказав: «Облетівши Землю, я побачив, яка прекрасна наша планета. Люди, давайте будемо зберігати і примножувати цю красу, а не руйнувати її». Ці слова актуальні й зараз».
Завершення дня
Наочним підсумком дня з'явилися результати своєрідного учнівського голосування в холі школи. Після уроків кожен учень, розміщуючи свій стікер на одному з трьох плакатів, зазначав, де, на його думку, найбільше проявляє себе «Атмосфера»: у природі, суспільстві або всередині людини.
Разом із  розумінням ролі атмосфери в природі  діти оцінили важливість атмосфери у взаємовідносинах між собою, у школі і в суспільстві в цілому. Особливо учні відзначили значущість внутрішньої атмосфери людини, її психологічного стану – радості чи смутку, добра чи зла, підозрілості чи довіри. Атмосфера доброзичливості, дружби, поваги панувала в цей день на всіх уроках, що неодноразово зазначалося дітьми.

ВИСНОВКИ: Надпредметні  технології дозволяють підвищити якість предметної роботи і зробити її реально змістовною, пов'язати з живою роботою мислення і ефективною комунікацією. Проведений метапредметний день - це результативний крок у напрямку формування цілісності загальнокультурного, особистісного і пізнавального розвитку дитини, забезпечення наступності всіх ступенів освітнього процесу.
Керівник організації та проведення метапредметного дня - заступник директора з навчально – виховної роботи Богачова Наталія Володимирівна, учитель математики, кваліфікаційна категорія «спеціаліст вищої категорії».
Ідейний натхненник - учитель фізики Дахова Олена Іванівна, кваліфікаційна категорія «спеціаліст вищої категорії», педагогічне звання «старший учитель».
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